Prezime, ime, br. indeksa: 25.11.2018.
Studijski program E1 E2 PR SW IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 1
Studenti koji kod pitanja do zvezdica naprave vise od osam greSaka nisu polozili ispit! U svakom zadatku
dato je viSe odgovora, a treba zaokruziti brojeve ispred ta¢nih odgovora. U jednom istom zadatku broj ta¢nih
odgovora moze biti 0,1,2,3,... svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora. Na

kraju testa su tri zadatka koji se rade u datoj svesci. Obavezno se predaje ovaj test i sveska.

Pri deljenju polinoma z* 42241 sa 22 — 2+ 1 nad R, koli¢nik je , a ostatak je

Zaokruziti brojeve ispred tvrdenja koja su tacna u svakoj Bulovoj algebri (B, +,-,,0,1) za sve a,b € B:

1) (1Y =d-00+a+b2)at+ab=14+a-03)a-I"=004)1+d =0+0b5) () ) =(+V)

Odrediti realni i imaginarni deo, moduo, argument, i konjugovani broj kompleksnog broja z = —1+2¢7'5:
Re(z) = ) I’I?’L(Z) = ) |Z| = ’ aI'g(Z) = y 2= ) 7l =
Neka su funkcije f : (0,1) — (0,1) i g : (0,1) — (0,1) definisane sa f(z) = vz i g(x) = V1 — .

Izracunati:

) f@)= 2)gz)= 3)(fog)lx)=  4) (fog)'(@)=  5)(¢9'of N2)=
arg(0) = ) arg(_i\/i) = ) arg(—ﬂ) = ) arg(z\/?) = ) arg(\/i) = ; arg(l — %) =
Zaokruziti broj (ili brojeve) ispred struktura koje su grupe.

1) ({_Ll}a') 2) (ZS\{O}a') 3) (Na ) 4) (Q+a') 5) (Rv ) 6) ({_170’1}a') 7) ({G g)v (; ?)},o)

Za svaku od datih relacija u skupu A = {1, 2, 3} zaokruziti samo ona slova koja oznacavaju svojstvo rela-
cije koju ona poseduje: R- refleksivnost S- simetri¢nost A- antisimetri¢nost T- tranzitivnost F- funkcija.

(relacija ,nije manji od”) : RSATF, (relacija ,veéi od”) : RSATF,
(relacija ,deli”) : RSATF, p=1{(1,1),(2,2),(3,3),(3,1),(3,2),(2,1)} : RSATEF,
p:{(173)7(172)7(271)}: RSATEF, p:{(171)a(272)7(373)}: RSATF,
p=0: RSATF, p={(1,1),(2,2),(3,3),(1,2),(2,1)} : RSATF.
{ei(argz—kargz*l)‘z cC \ {0}} _ { } {ei(argz—arg(—z))|z cC \ {O}} — { }

Bijektivne funkcije su:1) f: (1,00) — R*, f(z) =logsz 2) f:(—00,—2) = (—00,4), f(x)=—a?—4x
3) f:(-3.3) =R f(z) =arctgz  4) [:(5. %) > (5.1, f(z)=sinz 5) [:RR, f(z)=e¢
Ako je z € C tada je 20 =64 < 2 € {2,-2,1 4+ V3, -1 — /3, , }

Ako je p polinom stepena 3 nad proizvoljnim poljem F tada: 1) p je nesvodljiv nad F' akko p nema

korena u F' 2) ako p ima 3 korena u F' onda je p svodljiv nad F' 3) nista od prethodnog

Zaokruziti grupoide sa neutralnim elementom, koji nisu grupe: 1) (Z7\{0},) 2) ({f|f: R — R},0)
3) (Za, +) 4) (Zs,-) 5) ({3klk € Z}, ) 6) (R[z],-) 7) (NU {0}, +) 8) (Z,-)

Bar jedan najvedi zajednicki delitelj za polinome P(t) = 2(t — 4)7(t +9)3(t — 5)°(t + 17)3 i
Q) =T7(t—3)2(t —15)(t — 4)3(t + 17)° je:

Zaokruziti brojeve ispred algebarskih struktura koja su polja. 1) ({fk\fk(a:) =kx,k € R}, +, o)
1-1
2) (RR?+7) 3) (R[t]7+7) 4) (Z47+7) 5) (Q7+7) 6) (Z37+7) 7) ({f’f R IER}a—i_vo)

Neka je G = ({7"|n € N}=,,-), gde je - mnozenje po modulu 3 u skupu {7"|n € N}=,.
1) G je grupoid. 2) U G postoji neutralni elemenat. 3) G je grupa.

Zaokruziti grupe : 1) (C\ {0},) 2) {-1,1},) 3) ({—1,i,1,—i},-) 4) ({z]|z% = 1,z €C},)
5) ((0,1),-) 6) ((=00,0),) 7) ((0,00),-) 8) (@\ {0},") 9) ({”|0 € R}, ")

Zaokruziti oznaku polja za koje vazi da je polinom t3 + ¢t + 1 svodljiv nad njima. Q R C Z3 Zs
{dg(P) ‘ P je nesvodljiv polinom nad poljem (C} ={ }

{dg(P) ‘ P je nesvodljiv polinom nad poljem R} ={ }



e Zaokruziti broj (ili brojeve) ispred jednakosti koje su ta¢ne u skupu kompleksnih brojeva:
1) 2z = |2|? 2) Re(z):%(z—\zD 3) |21+ 22| = |zl\+|z2| 4)zeR = z2=72
5) Z1 - 22 = Z1 - %2 6) |21 22| = |21] - |22 T 2#40= 21t = 2%z 8) |z|=1=2"1=z

e Zaokruziti brojeve ispred sirjektivnih funkcija:

1) f:(0,7) = (0,00), f(z)=tgx 2) f:RT >R, f(z)=3-2z 3) f:R—=R, f(z) =2
4) f:R—[0,00), f(z)= 2> 5) f:]0,00) = [0,00), f(x)=2a? 6) f:RT >R, f(z)=Inz

Zaokruziti broj (ili brojeve) ispred tvrdenja koja su ta¢na u svakom prstenu (F, +,-):
1) a+bc=(a+b)a+c) 2) (F\{0},+)je grupa 3) (F,-) je grupa 4) operacija + je distributivna
prema - 5) ab=0=a=0Vb=0 6)a#0Ab#0=ab#0 7)a-0=0 8) (F\{0},) je grupa

Funkcija f: (F, 2”) — (—1,1) definisana sa f(z) = cosx je: 1) sirjektivna i nije injektivna
2) injektivna i nije sirjektivna  3) nije injektivna i nije sirjektivna  4) bijektivna

Navesti geometrijsku interpretaciju skupova A, B,C, D, E i slede¢ih kompleksnih funkcija f : C — C,
g:C—-C,h:C—-Cis:C— C, kao i odgovoriti na pitanje injektivnosti i sirjektivnosti funkcija f, g,
his.

f(2) = 52(=1+1V/3) je
9(z) = ze * e
h(z) = ilm(2) je

s(z) = ]z\ezarg( D As(0)=0 je
A= {o]|#7] = #} je
B = {z|z" =%} je
C ={z]z = —iz} je
D = {¢!ere=tas@)|z € C\ {0}} je
E = {z|il(z) = iRc(%)} je

e Neka je {1,—2} skup svih korena polinoma f(z) = 2% + ax® + bx + ¢, gde su a, b, c € R. Tada skup svih
moguénosti za a je , skup svih moguénosti za b je i skup svih moguénosti za c je

e Napisati primer (ukoliko postoji):

1) Funkcije f &ji su originali i slike iz skupa {1,2,3,4,5}: f=(t2315
2) Injektivne funkcije f skupa {1,2,3,4,5} uskup {1,2,3,4}: f= (1 234 5)
3) Neinjektivne funkcije f skupa {1,2,3,4} u skup {1,2,3,4}: f= (1 23 4)
4) Sirjektivne funkcije f skupa {1,2,3} u skup {1,2,3,4}: f=0""2

5) Nesirjektivne funkcije f skupa {1,2,3,4} u skup {1,2,3,4}: f= (1 23 4)
6) Injektivne funkcije f skupa {1,2,3,4} u skup {1,2,3,4}: f= (1 23 4)
7) Sirjektivne funkcije f skupa {1,2,3,4} u skup {1,2,3,4}: /= (1 23 4)

e Ako je A= {dg(P) ’ P(x) = az® + bz + ¢ je polinom nad poljem realnih brojeva i c # 0 }, tada je:

1) A= {3} 2) A={3,2} 3) A={3,1} 4) A={3,1,0} 5) A={3,2,1,0}
ZADACI . 25.11.2018.
1. Napisati SVE proste implikante i SVE minimalne disjunktivne normalne forme L1L "

Bulove funkcije z ,
u

f(z,y, z,u) = zyzu’ + zy2'v’ + 2y’ 20" + xy/ 2/ + 2y 20 + 2y 2w+ 2y . 2! T

Napomena: tablicu nacrtati kao na slici desno. y oy 'y

2. Nekaje A = {pe'*™|p > 0Nk € {—3,-2,—1,0,1,2,3}} = {pe' 7™ |p > 0Nk € {..., —3,-2,-1,0,1,2,3,..} ).
A= {pei¥’r |p >0 Ak e Z}. Dokazati da je (A, -) komutativna grupa, gde je - mnozenje kompleksnih brojeva.
Naéi jednu 7-¢lanu podgrupu grupe (A4, -).
2. A, ={peiT™ | ke {-3,-2-1,0,1,2,3}} = {pe' 7 | k€ {..,—3,-2,-1,0,1,2,3,..}}, p > 0.
A, = {pei¥’r |k € Z}, p > 0. Dokazati da je (A,,-) je komutativna grupa samo za p = 1, gde je - mnozenje
kompleksnih brojeva. Naéi podgrupe grupe (A1, ). Napomena: A = U A,

pERT
3. Neka je p(z) = 2% — 42* + 423 + 422 — 122 + 8 polinom nad poljem R. Nad poljima C i R rastaviti p(z) na
proizvod nesvodljivih polinoma (faktorisati), ako se zna da je 1 + i jedan njegov kompleksni koren.



